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Изменения
 в Устав муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Суходонецкая основная общеобразовательная школа»

1. Раздел 2 «Организация образовательного процесса дополнить пунктом 2.38 следующего содержания:
«2.38. В Школе реализуется образовательная программа специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья VIII вида».
2. Пункт 2.14 раздела 2 «Организация образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«2.14. при приеме в Школу администрация обязательно знакомит обучающихся и их родителей (законных представителей) с настоящим Уставом и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, под расписку. Подписью родителей (законных представителей) обучающихся фиксируется также согласие на обработку их персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации».
3. Пункт 3.8. раздела 3 «Права и обязанности участников образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«3.8. Родители (законные представители) обучающихся имеют право:
· выбирать общеобразовательное учреждение, форму получения образования;
· знакомиться с Уставом Школы, ходом и содержанием образовательного процесса, а также с успеваемостью обучающихся;
· участвовать в управлении Школой, то есть: избирать и быть избранным на школьную конференцию, в Совет школы, родительские комитеты школы и класса;
· выходить с предложениями по улучшению учебно-воспитательного процесса;
· защищать законные права и интересы детей;
· обжаловать действия работников, противоречащие действующему законодательству, Уставу Школы через директора образовательного учреждения, суд, органы управления образованием, правоохранительные и иные органы;
· оказывать спонсорскую помощь для укрепления материально-технической базы Школы».
4. Пункт 3.15 раздела 3 «Права и обязанности участников образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«3.15. К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, который определяется в порядке, установленном типовыми положениями об образовательных учреждениях соответствующих типов и видов, утверждаемыми Правительством Российской Федерации . К педагогической деятельности не допускаются лица:
· имеющие или имевшие судимость;
· подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;
· в отношении которых судом принято решение об ограничении доступа к работе в образовательных учреждениях в связи с их участием в осуществлении экстремистской деятельности.
Для работников общеобразовательного учреждения работодателем является данное учреждение. Заработная плата и должностной оклад работнику образовательного учреждения выплачивается за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором (контрактом). Выполнение работником образовательного учреждения других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации».







