   Каждый ребёнок от природы наделён способностями практически ко всем видам человеческой деятельности: к овладению естественными и гуманитарными знаниями, к изобразительному искусству, музыке и т.д. Важно только в процессе его обучения развить эти способности.
   К сожалению, наше стремление выполнять программу, провести все практические работы, повысить качество знаний учащихся совсем не затрагивает тех, ради кого мы это делаем. Мы много говорим об активизации учащихся различными способами (игры, занимательный материал, опыты), но ведь это «наркотики», которые действуют недолго.
   С целью развития творческих способностей учащихся на уроке я использую различные методические приёмы: выполнение индивидуальных заданий познавательного характера, домашние практические занятия, работу с разнообразными источниками знаний, решения творческих задач и т.д. Но и это не всегда эффективно.

   К сожалению, дети, отвечая на вопросы взрослых о школе, говорят, что они сейчас «проходят» по предметам. Не изучают, а именно проходят, как мимо чего-то ненужного, что в дальнейшем им не пригодится. И учитель не всегда может изменить этот стереотип.

   Когда-то один из философов древности сказал: «Человека никто не может сделать счастливым, он сам должен добиваться своего счастья». Эти же слова, только немного перефразировав, я хочу отнести и к учебе. Человека, ребёнка нельзя научить, он должен научиться! Научиться – значит научить себя, а я, учитель, могу и должен создавать для этого условия.

   По-моему, главное, что должны приобрести ученики при изучении моего предмета – не столько собственно знание технологии, сколько освоение обобщенных видов деятельности. Эти виды деятельности инвариантны и необходимы для того, чтобы адаптироваться в нашем сложном мире.

   Из этого следует, что моя главная роль на уроке – организатор учебного процесса, и организовать его я должен так, чтобы ученик на уроке все делал сам: сам ставил цель, планировал работу, выполнял ее и оценивал себя. Понятно, что когда мы говорим о деятельности учащихся, то в первую очередь должны иметь в виду их умственную деятельность, осмысленную и осознанную.

   Увы, наш сегодняшний ученик – прежде всего исполнитель воли учителя. Как правило, именно учитель ставит цель урока, диктует план его проведения, проводит урок согласно этому плану, стремясь как-то вовлечь учащихся в учебный процесс, и затем выставляет отметки. Взрослея, учащиеся всё меньше хотят быть исполнителями чужой воли, а мы при этом заявляем, что они всё хуже и хуже учатся. Я убежден, что учитель нужен для того, чтобы создавать условия для творческого развития каждого ребёнка. Ещё Я.А. Коменский писал, что «все дети разные и надо дать возможность каждому развиваться с собственной скоростью».
   Основополагающими принципами своей работы я считаю следующее:

· Учитель не над учеником, а с учеником;

· В работу должны включаться не только органы чувств, но и эмоциональная сфера ребёнка;

· Всю работу учащиеся выполняют по-своему, исходя из своих способностей, интересов, личного опыта;

· Как можно чаще связывать материал урока с повседневной жизнью ученика;

· Необходимо формирование самооценки, самокоррекции, самовоспитание;

· Чередование индивидуальной и коллективной работы создает атмосферу сотрудничества, взаимопонимания;

· Учитель создает мотивационный фон, вызывая у учащихся информационный запрос.

   Любой урок я начинаю с ориентации в изучаемом материале: «Какую тему мы изучаем? Что вы уже знаете?» тот, кто забыл, полистает учебник, тетрадь и психологически войдёт в тему. Учащиеся, работая в парах постоянного состава или группах, повторяют изученное ранее, выполняют упражнения. Любую свою работу учащиеся оценивают сами.
    Следующий этап – мотивация: «Что вы ещё хотите знать?» В процессе обсуждения этого вопроса учащиеся формулируют цель и тему урока. Всегда можно подвести учащихся к нужной формулировке, никого не останавливая, а наоборот, учитывая мнение каждого.

   Самое главное на уроке – смоделировать способ получения материала, способ получения знаний, чтобы с его помощью каждый ученик усвоил необходимые ему фактические сведения. Например, мы рассматриваем свойства и пороки материалов на взаимосвязи «состав – строение – свойства». Овладев данным способом, учащиеся без труда смогут охарактеризовать изучаемый предмет.
   Хотелось бы несколько слов сказать и об организации самостоятельной работы с учебником как об одном из методов развития творческих способностей учащихся. Не секрет, что учебник – основной источник знаний по предмету, средство формирования учебных умений и овладения приёмами познавательной деятельности.

   Однако некоторые учащиеся считают, что понять текст учебника можно лишь после объяснений учителя. Это означает, что у них не сформирована привычка размышлять над материалом учебника, самостоятельно находить ответы на поставленные вопросы, используя содержание параграфа, иллюстрации и данные таблиц.
   Проводить работу с учебником можно на каждом уроке, исходя из его задач.

   Я предлагаю детям задания нарастающей трудности. Легче всего задания на воспроизведение знаний. Например: «Найдите в учебнике и выпишите в тетрадь технологию точения древесины». Труднее задания на логическое мышление: «Объясните, почему при обработке разных пород древесины получается разный результат».

   Наиболее трудны задания, при выполнении которых учащиеся осуществляют конструирование, доработку изделий, отделку и оформление.
   Работа с учебником необходима, когда объем учебного материала велик. В этом случае учащиеся могут какую-то часть проработать на уроке под руководством учителя. Полезно организовать работу с учебником и в том случае, когда текст сложен и требует разъяснения по частям, с привлечением различных средств наглядности. Работа с учебником на уроке важна и для того, чтобы научить учащихся использовать книгу для выполнения домашних заданий.

   Последний этап урока – рефлексия и оценка знаний. Учащиеся выполняют задания и оценивают себя. Таким образом, полностью снимается психологический груз отметки: ученики учатся адекватно себя оценивать, для них самая большая радость, когда их отметка совпадает с отметкой учителя.

   В свете вышеизложенного возникает вопрос об обязательности домашних заданий. Я считаю, что учить надо на уроке. Если учащийся не успел что-то усвоить, то он сам должен выбирать для себя домашнее задание в соответствии со своими интересами и потребностями.

   Как и у любого преподавателя, у меня есть нерешенные проблемы, связанные с главным – научить детей учиться!

   Чтобы сделать обучение деятельностым, его нужно структурировать по принципам: предметному, деятельностному и творческому. Это позволит решить главную задачу образования – формирование личности как активного и творческого субъекта собственного развития. И начинать надо не с ученика, а с учителя. А на извечный российский вопрос «Что делать?» можно, на мой взгляд, ответить так: «Каждому из нас нужно всю жизнь работать над собой и учить этому своих учеников!»

